# 新泾·社区

# 致敬劳动者逐梦新时代

新泾镇"花样"庆祝"五一"国际劳动节

他们,勇立潮头、乘风破浪、创 造价值,在时光的坚守里,见证精神 的传承;在时代的脉动里,扬起梦想 的风帆。红色五月,新泾镇"花样" 庆祝"五一"国际劳动节,致敬每一

#### 传承劳模精神

榜样是熠熠生辉的"星海",心 怀豪情壮志, 绘就鲜明亮丽的人生 底色。五一节前,新泾镇党委副书 记、工会主席范朱凤走访慰问部分 劳模. 送去党和政府的关怀以及节 日的美好祝福。截至目前,新泾镇共 有劳模 22 名,其中全国劳模(含享 受同级劳模待遇)2名、省、市劳模 20 名,他们在平凡岗位创造了不平 凡业绩,用智慧和汗水谱写了"中 国梦·劳动美"的精彩篇章。

#### 凝聚奋进力量

劳模是这个时代最美丽劳动 一节前,镇总工会组织开展劳 模职工座谈交流活动, 聆听劳模奋 斗的历程,再次领会"爱岗敬业、争

创一流、艰苦奋斗、勇干创新、淡泊 名利、甘于奉献"的劳模精神。座谈 会上,新泾镇党委委员许晶晶代表 镇党委、镇总工会向各位劳模及辛 勤工作在各个岗位上的全体职工致 以节日的问候。

#### 不断砥砺前行

为深入学习宣传贯彻党的二十 大精神,大力弘扬劳模精神,劳动精 神、工匠精神、发挥劳模的示范引领 作用,近日,新泾镇总工会邀请上海 市劳模徐兵一起走进泉果基金管理 有限公司,开展以"学习党的二十 大 砥砺奋进新时代"为主题的劳 模座谈交流活动。

上海市劳模徐兵从自身的经历 出发,娓娓道来,并从立志、明志、扬 志三个阶段,阐述自己的心路历程, 把"大道理"转化为一段段"小故 事"。同时,呼吁年轻人对自己负 责,对家庭担当,对社会贡献,对 国家忠诚, 脚踏实地的做好身边 的点滴小事,每个平凡人都能成 为劳模。他用鲜明朴实的语言,



让每一位员工都在"故事会"中领 会精神,汲取力量。

公司职工在听取徐兵分享交流 后,纷纷表示此次座谈专业生动又 富有感染力,对企业员工进一步学 深悟透党的二十大报告具有很强的 指导作用,帮助大家在今后的工作 中准确把握前进方向有很强的指导 性和实践性。在交流提问环节,员工 们纷纷请教劳模:"未来养老实业 和产业的走向?""目前国内与国外 养老机构的区别?"等问题,劳模徐 兵热情回应, 无私分享自己的工作 经验和感悟。





# 美德融心践行 护航健康成长

新泾镇未成年人活动欢乐不断



关爱未成年人,就是关爱未来。 为进一步培养未成年人的社会责任 感、创新精神和实践能力,扣好人生 第一粒扣子,新泾镇持续推进未成 年人思想道德建设工作, 积极组织 开展丰富多彩的未成年人社区实践 活动,护航未成年人健康快乐成长。

## 科普讲座"声"入人心

5月13日,新泾镇科学技术协 会、新泾镇未成年人保护工作站携 手上海科学种子青少年科技创新服 务中心(上海青少年科学社)在刘 三居民区活动室举办了"知绿爱绿 护绿"第三期系列科普讲座。活动 邀请了来自上海交通大学农业与生 物学院的殷杉教授讲行讲座,为新 泾镇未成年人讲述城市中的生物百

本期讲座主题为"城市生态监 --聆听人与自然的对话",殷 教授向小朋友们介绍了近十年来在 上海城市森林生态监测的案例,从 而展现出提升城市森林在改善城市 环境和服务居民健康方面的作用和 贡献。殷教授提到,为了进一步推动 "生态之城、绿色之城"建设,小朋 友们应牢记知绿爱绿护绿的绿色生 活理念,积极加强城市森林的建设 和保护, 以提升城市森林在改善环 境、服务居民健康等方面的作用和 贡献,实现人与自然和谐共生,

通过此次活动, 小朋友们对城 市森林生态环境有了更加深刻的理 解与认识,之后新泾镇科协、未保站 将继续整合优质资源, 为辖区内未 成年人定期开展形式丰富的科普、 心理关爱活动,帮助孩子拥抱自然, 健康成长,建设人与自然和谐共生 的美丽家园。

### 特色服务暖"心"守护

新泾镇未成年人保护工作站携 手镇图书馆,引入长耳兔阅读俱乐 部优秀绘本资源, 为新剑幼儿园的 小朋友送来一堂生动的绘本阅读

课。轻松的课堂中,志愿者老师通过 手指谣的形式将孩子们带入了故事 的情节,并引导孩子们进行图片观 察、互动提问,还特意安排了"设计 花布"环节,带领小朋友给小动物 设计不同的衣服与配饰……让孩子 们在多维感官中体验到阿诗在助人 的过程中被认可的快乐。

新泾镇未保站链接到辖区社会 心理服务工作站的服务资源, 在绿 苑小学开展了一次有趣的心理游戏 活动。在绿苑小学的"红领巾解忧 空间站",队员们敞开心扉,对着校 外辅导员吐槽自己在与伙伴交流、 班级工作中遇到的困难, 校外辅导 员引导队员从"打开别人的拳头" "扑克王者" 互动游戏中感悟面对 困难的小妙招。从吐槽大会到收获 笑容,队员们逐渐认识到改变认知 便能让幸福可得。

新泾镇未保站在复旦中学西 校区体育馆联合新泾镇社会心理服 条工作站开展"你笑起来真好看" 的团体心理辅导活动,高二年级7 个班的 200 多名同学们参加了本 次活动。活动以"身体的律动"作为 热身导入,引导同学们和身体链接, 把身体当作打击乐器来演奏,通过 拍手、跺脚、拍腿和捻指来应和节 奏,舒缓情绪;最后以"让梦想起 飞"为结尾,引导同学们看到最好 的自己,展望未来。通过本次活动, 同学们紧张的情绪得到了放松,同 时也增强了团体的凝聚力。



# "泾"彩同 XIN 暖"新"同行

新泾镇举行纪念五四运动 104 周年主题活动



5月4日,新泾镇在仙霞路党 群服务中心暨同 XIN 共享客厅,举 行"泾彩同 XIN 暖新同行"主题 活动, 汇聚各方合力更好地服务和 凝聚新就业群体,引导他们成为城 市美好生活的创造者和守护者。

### 结对共建

为加强新就业群体党组织建 设,新泾镇建立居新培育共建机制, 曙光居民区党总支与新就业群体党 的活动小组结对,通过九个 YI 项





目,居民区将在党员发展、组织生 活、教育管理等方面提供帮助,并引 导其有序参与基层治理。

# 护 XIN 同行

通过前期走访了解来自一线的 最真实需求,镇团委发动所属团组 织和区域化共建团组织为新就业群 体量身定制了不少实用的服务项 目。其中,有长宁交警支队提供的交 通安全普法宣传、长宁区人民检察 院提供的与法同行新就业群体法律 风险防范、同仁医院提供的爱心义 诊膝盖损伤的防护与诊治、新泾镇 社区事务受理服务中心提供的政务 服务咨询办理的 "护 XIN 同行服 务项目",让新就业群体在提供"你 点我送"配送服务的同时,也能享 受到"你点我办"的一揽子暖心服

#### 青听 XIN 声

活动现场,长宁团代表联络站 新泾联络分站代表、镇事务受理中 心团支部书记周丽芸, 与曙光居民 区团青干部顾颖婧、新就业群体代 表段志强面对面, 收集诉求与实际 困难, 听取意见建议。新许愿树和 "有话说" 意见箱也将为他们提供 反映困难、表达心声的渠道。

# 暖 XIN 服务

镇社区党群服务中心联合同 XIN 咖啡吧同步发布 "益" 杯暖 XIN 公益活动,为快递小哥、外卖 骑手等新就业群体免费提供暖心饮 品。共建单位建行西郊支行为新就 业群体代表送上慰问品,感谢他们 为这座城市努力奔跑, 为千家万户 传递幸福与温暖。此外,获得第20 届全国青年文明号荣誉称号的新泾 镇社区事务受理服务中心"新泾彩 虹桥"综合窗口服务队为新就业群 体人员提供现场咨询服务。